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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

Συνεχίζονται και αυτή την εβδομάδα οι επετειακές και εορταστικές 

εκδηλώσεις της Ιεράς Συνόδου και των Ιερών Μητροπόλεων της 

Εκκλησίας της Ελλάδος για τη συμπλήρωση των 200 ετών από την έναρξη 

της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821. Τηρούνται πάντοτε τα 

απαιτούμενα μέτρα προφυλάξεως κατά του κορωνοϊού. 

Συγκεκριμένα, στις 29, 30 Ιουνίου και 1 Ιουλίου, η Ιερά Μητρόπολη 

Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων συνδιοργανώνει και συμμετέχει 

στο Επιστημονικό Συνέδριο για τον Γεώργιο Καραϊσκάκη, το οποίο 

διοργανώνεται από τον Δήμο Μουζακίου Καρδίτσης. Το πλήρες 

Πρόγραμμα του Συνεδρίου έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο: 

www.ekklisia1821.gr.  

Την Τετάρτη 30 Ιουνίου, η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος διοργανώνει 

στις 21.00 εκδήλωση στην παραλία της Γλύφας Πελασγίας με θέμα: «Οι 

μπουρλοτιέρηδες της θάλασσας». Η εκδήλωση θα μαγνητοσκοπηθεί 

και θα μεταδοθεί από τον ιστότοπο της Μητροπόλεως: www.imfth.gr.  

Την Παρασκευή 2 Ιουλίου έως και την Κυριακή 4 Ιουλίου, η Ιερά 

Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης συνδιοργανώνει με τον Δήμο Λευκάδος 

και τοπικά σωματεία το Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: «Εδώ απ’ όπου 

ξεκίνησαν όλα - Στου Μαγεμένου 1807». Το Πρόγραμμα του Συνεδρίου 

έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο www.ekklisia1821.gr. 

Το τριήμερο 2 έως 4 Ιουλίου, η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και 

Αιγιαλείας, ο Δήμος Καλαβρύτων και η Παγκαλαβρυτινή Ένωση 

διοργανώνουν διήμερο επιστημονικό συνέδριο για την επέτειο των 200 

χρόνων από την Επανάσταση του 1821. Το συνέδριο θα διεξαχθεί την 

Παρασκευή 2 και το Σάββατο 3 Ιουλίου, στην κεντρική πλατεία των 

Καλαβρύτων (αίθουσα «Πέτρινο»), ενώ την επομένη, Κυριακή 4 Ιουλίου, 

στην Ιερά Μονή Μεγάλου Σπηλαίου, θα γίνει εορτασμός της επετείου της 

νικηφόρας μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου, στις 24 Ιουνίου 1827. 



Το Σάββατο 3 Ιουλίου, η Ιερά Μητρόπολη Κεφαλληνίας διοργανώνει 

Ημερίδα για τη Άλωση της Κωνσταντινουπόλεως και τον Ξεσηκωμό του 

1821. Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στις 20:00 στο υπαίθριο Θέατρο του 

Αργοστολίου. Θα επακολουθήσει καλλιτεχνικό πρόγραμμα του 

συγκροτήματος «Εν Χορδαίς» με δημοτικά τραγούδια που αναφέρονται 

στη Μικρά Ασία, την Κωνσταντινούπολη και την Επανάσταση του 1821. 

Η Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος συνεχίζει το τριήμερο των 

εορταστικών εκδηλώσεων. Στις 11:00 π.μ. θα ψαλεί Δοξολογία στο  

ιστορικό Εξωκκλήσιο της Παναγίας των Βλαχερνών στον Κάμπο της 

Λευκάδος, όπου ορκίσθησαν επί του Ιερού Ευαγγελίου από τον Μεγάλο 

Πρωτοπαπά Ζαχαρία Μοντεσάντο οι Φιλικοί και οι οπλαρχηγοί της 

Δυτικής Στερεάς, Ηπείρου και Λευκάδος την Κυριακή των Απόκρεω, 30 

Ιανουαρίου 1821. 

Την Κυριακή 4 Ιουλίου, η Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης 

τελεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 

Ευαγγελισμού Λευκάδος, όπου θα γίνει και η προσκύνηση του 

Ευαγγελίου των Φιλικών. Στη συνέχεια, στις 12:00 μ.μ., θα ψαλεί 

επιμνημόσυνη δέηση και θα ακολουθήσουν κατάθεση στεφάνων και 

εορταστική εκδήλωση στη θέση «Μαγεμένου», στην περιοχή της 

Νικιάνας, όπου συναντήθηκαν οι κλεφταρματολοί με τον Ιωάννη 

Καποδίστρια και Αρχιερείς το 1807, προκειμένου να οργανώσουν την 

άμυνα της Λευκάδας κατά την πολιορκία της από τον Αλή Πασά. 

Το απόγευμα της Κυριακής ο Σεβ. Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ. 

Ιάκωβος θα τελέσει Επιμνημόσυνη Δέηση στο Ηρώο των συμμετεχόντων 

στην πυρπόληση τουρκικού πολεμικού πλοίου από τον Παπανικολή στις 

27 Μαϊου 1821. Θα ακολουθήσει ομιλία από τον Πρωτοπρ. Αθανάσιο 

Γιουσμά με θέμα: «Από την κατάληψη της Λέσβου από τους Τούρκους 

μέχρι την πυρπόληση του τουρκικού δικρότου στην Ερεσσό Λέσβου 

το 1821».  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της 

Εκκλησίας της Ελλάδος για το 1821 μπορείτε να επισκέπτεστε τον 

διαδικτυακό ιστότοπο www.ekklisia1821.gr, που ειδικώς δημιουργήθηκε 

για το σύνολο των επετειακών δράσεων του έτους αυτού, καθώς και τους 

αντίστοιχους λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: 

Facebook, Twitter, Instagram, Youtube (@ekklisia1821). 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 


